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les modéles

MODELE 13

Chaussettes epis

Les points ajourés le long du pied et sur la tige ajoutent a ces chaussettes
classiques une touche de feminité. Vous pouvez personnaliser ce modele
en allongeant les cotes, en choisissant un coloris different ou en espagant

plus largement les motifs de la tige.




REALISATION

Avec les aig. n® 3 et le fil A, montez 57
m. Cassez le fil A et ajoutez le fil B,

Rg 1 : cOtes 1/1, début et fin du rg par :
1 m, env.

Rg 2 ; cOtes 1/1, en tric, ch m, env,
sous lerg .

Rgs345:rép. lesrgstet 2, puislerg 1.

Rg 6 ; cOtes 1/1, en tric, ch m. env.
sous le rg, term, par 1 augm, bar.
On obtient 58 m.,

(@D VoIR LES ETAPES 1A 3

MOTIFS EN POINTS AJOURES

Changez pour les alg. n® 3,s.

Tric, ts les rgs pairs A I'env. et ts les rgs
impairs & 'end. comme suit :
Rgslend,):7m,*2m.ens,.1),2m,
1., 2 dim, torse, 8 m,, 2 m. ens., 1 J.* 12
m., rép, de * & * une fs, puis term. le rg.

(@D VOIR LES ETAPES 4 A 6 PAGE
SUIVANTE

Rg3:6m.,*2m.ens., 1), 4m, 1),

1 dim, torse, 6 m,, 2 m, ens,, 1 .* 12 m,,
tép, de * & * une fs, puls term. le rg.
Rgs:7m, *2m.ens,1),4m,1},1
dim. torse, 6 m,, 2m. ens,,1).* 12 m,,
rép. de * & * une fs, puis term. le rg.

. Pour tricoter la maille sous le rang
dans les cBtes, insérez la pointe
de 'aiguille droite a I'envers
dans la maille située sous la maille
a tricoter de l'aiguille gauche.

Rg7z:6m,"2m.ens,,1§,6m, 1},

1 dim, torse, (1 m,, 2 m. ens., 1].) 2 fs*,
12m,, rép. de * & * une fs, puis term, le rg.
Rgo:7m,*2m.ens., 1), 7m,2m,
ens., 1f,3m,2mens, 15" 12m, rép,
de * 3 * une fs, pulis term. le rg.
Rgar:6m,*2m.ens,,1f,7m,2m,
ens.,1),3m,2m. ens, 1}.*12m, rép.
de * a * une fs, puls term. le rg,
Rg13:7m, ,"2m.ens,,1j,2m.,1|.,

1 dim. torse, 1 m,, 2 m, ens,, 1}, s m,,
am.ens,1j."12m.,rép.de *a* unefs,
puis term, le rg.
Rgas:6m,"*2m.ens., 1), 4m., 1),
1dim, torse, 6 m,, 2m. ens., 1 )., 1 m,,
2m. ens., 7 m,, 1dim, torse, 2 m, ens.,
14 m,1],1dim, torse,6 m, 2m,
ens,, 1 )., term, le rg. On obtient 56 m,
Rgaz:7m,"2m.ens., 1), 4m., 1},

1 dim, torse, 6 m., 2 m, ens., 1|.* 10 m,,
rép. de * & * une fs, puis term, le rg,
Rg19:6m,*2m.ens,,1),6m, 1],
1dim, torse, (1m,, 2m.ens.,1j.) 2fs *
1om,, rép,. de * & * une fs, puls term. le rg.
RgE2a:7m,*2m.ens,,1j.,,7m,, 2m,
ens., 1), 3m, 2m.ens, 1}.*10m.,, rép.
de * a * une fs, puis term, le rg.
Rg23:6m,*2m.ens,,1).,7m,, 2m.
ens., 1), 3m, 2m, ens., 1).* 10m,, rép.
de * a * une fs, puis term, le rg,
Rgas:7m.,*2am.ens, 1), 2m.,1j,

2 m. ens, parle br. arr, 1 m,, 2 m, ens,,
1j,5m,2m.ens, 1" 10m, rép, de*
a * une fs, puis term. le rg.

Tricotez a l'envers comme

a I"habitude, en tirant le fil

de la maille du rang précédent,
et en lachant la maille a tricoter
de "aiguille gauche.

Chaussettes épis

AVANT DE COMMENCER

TAILLES

longueur talon - pointe : 23 ¢cm
hauteur talon - haut de la tige : 19,5 cm

FIL

fil 100% mérinos (environ 160 m.
par pelote de 50 g), deux colorls :
FIl A : kaki :un peu de fil suffira
pour le rang de montage

Fil B : vert x 1 pelote

AIGUILLES

deux aiguilles droites n®3
deux diguilles droites n®3 .5

ECHANTILLON

un carré de 10 cm en jersey,
alg. n"3,5, = 24 m. et 36 rgs.

ABREVIATIONS

alg. : aiguilles ;
augm. bar. : augmentation barrée ;
br. arr. : brin arriére ; ¢h : chaque ;
comm, : commencer ;
cont. : continuer ; dim. : diminution ;
end. : endroit ; ens. : ensemble ;
env.: envers ; fs : fois ; . : jeté ;

. : maille ; rab. : rabattre ;
rép : répéter ; rg : rang ;
sulv. : sulvant ; term. : terminer ;
tric. : tricoter .

A |a fin des cOtes, augmentez
d'une mallle par une augmentation
barrée. Pour ce faire, tricotez

la derniére maille dans le brin
avant et dans le brin arriére,

avant de la lacher de l'aiguille.
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Rg27:6m., *2m.ens.,,1j.,4m, 1],

1 dim. torse, 6 m., 2 m. ens., 1 .* 10 m,,
rép. de * & * une fs, puis term. le rg.
Rg29:7m.,*2m.ens.,1).,4m,1],
1dim, torse, 6 m., 2 m. ens., 1J,, 2 m.
ens., 5§ m., 1 dim. torse, 1 m., 2 m. ens.,
1j., 4 m., 1]}, 1dim. torse, 6 m,, 2 m.
ens., 1., term. le rg. On obtient 54 m.
Rg31:6m, *2m.ens.,1j.,6m.,1j,
2m.ens., (1m,, 1dim, torse, 1j.) 2fs*
8 m., rép. de * & * une fs, puis term. le rg.
Rg33:7m.,*2m.ens,1j.,7m,2m.
ens., 1., 3 m., 2 m.ens., 1).* 8 m,, rép.
de * @ * une fs, puis term. le rg.
Rg35:6m., *2m.ens.,1).,7m.,2m,
ens.,1}.,3m., 2m,ens.,, 1}J.*8 m,, rép.
de * @ * une fs, puis term. le rg.
Rg37:7m,"2m.ens,,1j,2m,1j,

1 dim. torse, 1 m., 2 m. ens., 1., 5 m.,
2m.ens., 1j.*8m., rép.de *a * unefs,
puis term. le rg.
Rg39:6m,*2m.ens,, 1}, 4m,1]j,

1 dim. torse, 6 m., 2 m. ens., 1j.* 8 m,,
rép. de * a * une fs, puis term. le rg.
Rgg4r:7m,*2m.ens,1),4m,1].,

1 dim. torse, 6 m., 2m. ens., 1).*8 m,,
rép. de * @ * une fs, puis term. le rg.
Rg43:6m,*2m.ens,1j,6m,1j,1
dim. torse, (1 m.,,2m.ens., 1j.) 2 fs, 1
m., 2 m. ens., 3 m., 1 dim. torse, 2 m.

ens., 1J., 6 m., 1j., 1 dim. torse, (1 m., 2

m. ens., 1].) 2 fs, term. le rg. On obtient 52 m.

Rg45:7m.,*2m.ens.,1j.,7m, 2m,
ens.,1j.,,3m., 2m, ens., 1j.* 6 m,, rép.
de *a ™ une fs, puis term. le rg.
Rg47:6m,*2m.ens.,1j.,7m., 2m.
ens.,1j.,, 3 m.,, 2m, ens., 1).* 6 m., rép.
de * & * une fs, puis term. le rg.
Rg49:7m,*2m.ens.,1j.,2m.,1j.,

1 dim, torse, 1 m., 2 m. ens., 1j., 5 m,,
2m.ens., 1j.*6m, rép.de™*a™* unefs,
puis term. le rg.

Rgs1:6m., *2m.ens., 1), 4m., 1],
1dim. torse, 6 m., 2 m. ens.,1.*6 m,,
rép. de * a * une fs, puis term. le rg.
Rgs3:7m., *2m.ens, 1j.,4m.,1j,

1 dim. torse, 6 m.,2m. ens.,1).*6 m.,,
rép. de * a * une fs, puis term. le rg.
Rgss:6m., *2m.ens.,1j.,6m,1j.,

1 dim, torse, 4 m.,, 2m.ens.,1).*6 m,,
rép. de * a * une fs, puis term. le rg.

Rg 56 : tric. a 'env.

TALON - PREMIERE PARTIE

Tric. ts les rgs pairs a l'env. et ts les rgs
pairs a l'end. comme suit :

Rg 1 (end.) : 15 m., tournez.

Rg 3 : 14 m,, tournez,

Rg5:13 m,, tournez.

Rg7:12 m., tournez.

Rg9: 11 m,, tournez.

Rg 11 : 10 m,, tournez.

Rg 13
Rg 15
Rg 17
Rg 19

Rg 21:
Rg 23 :
Rg 25 :
Rg 27:
Rg 29 :
Rg 31 :
Rg33:
Rg 35 :

: 9 m., tournez,

: 8 m., tournez.

: 7 m,, tournez.

: 8 m., tournez.
9 m,, tournez,
10 m., tournez,
11 m.,, tournez.
12 m., tournez.
13 m,, tournez,
14 m., tournez,
15 m,, tournez.
tric, tt les m. a I'end.

() VOIR LES ETAPES 7 ET 8

TALON - DEUXIEME PARTIE

Rg 36

(env.) : tric. 15 m. a l'env,, tournez,

(@) VOIR L’ETAPE 9

Tric. ts les rgs pairs a I'env. et ts les rgs
pairs a l'end. comme suit :

Rg 38 :
Rg 40:
Rg 42 :
RE 44 :
Rg 46 :
Rg 48 :

Rg 50

Rgs52:

14 m,, tournez,
13 m., tournez.
12 m., tournez.
11 m., tournez.
10 m., tournez.
09 m., tournez.
: 08 m,, tournez.
07 m., tournez.

Le motif ajouré est réalisé

par une combinaison de points,
comme le jeté qui forme un ceillet,
ainsi qu'une maille supplémentaire.
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En tricotant deux mailles ensemble
a I'endroit, vous diminuez

d’'une maille, ce qui compense
'augmentation résultant du jeté
et accentue l'ceillet en inclinant
les mailles vers la droite.

Certaines mailles se tricotent
ensemble par le brin arriére,
de fagon a incliner les mailles
vers la gauche.



Rg 54 : 8 m,, tournez.

Rg 56 : 9 m., tournez.

Rg 58 : 10 m., tournez.

Rg 60 : 11 m., tournez,

Rg 62 : 12 m,, tournez.

Rg 64 : 13 m,, tournez.

Rg 66 : 14 m,, tournez,

Rg 68 : tric, ttles m. & I'env.

PIED

Rga:tric.allend.:20m,2m.ens,, 1),
é6m,, 2m.ens, 1], term. lerg.

Rg 2 : tric. a l'env,

Rg3:tric.al'end.: 21m, 2m.ens.,, 1},
6m., 2m, ens., 1], term, le rg.

Rg 4 : tric. a I'env.

Rép. ces 4 rgs jusqu'a ce que le pied
mesure 15 cm depuis l'extrémité du
talon et en term, par le rg 2.

POINTE

Tric, ts les rgs pairs a I'env, et ts les rgs
pairs a I'end. comme suit :

Rg1:11m, 2 m. ens, 1dim. torse,
(6m.,2m, ens, 1])2fs, 6 m, 2 m. ens,,
1dim, torse, term. le rg. On obtient 48 m.
Rg3:10m, 2m, ens,, 1dim, torse, 4 m,,
(2m. ens,, 1., 6 m,) 2fs, 2 m. ens,,

1 dim. torse, term, le rg. On obtient 44 m,
Rgs: 9 m, 2m.ens., 1dim. torse, 4 m.,
zm.ens.,1j,6m,2m.ens, 1}, 4m,
2 m. ens., 1 dim. torse, term. le rg.

On obtient 40 m.

Rg7:8m., 2m, ens, 1dim, torse, 2m,,

2m.ens, 1., 6m,a2m.ens.,. 1}, 4m,
2 m, ens,, 1 dim, torse, term. le rg.

On obtient 36 m,

Rg9:7m., 2m. ens., 1dim. torse, 2 m.,
2m.ens.,1j..6m,2m.ens.,1),2m.,
2 m. ens., 1 dim, torse, term. le rg.

On obtient 32 m,

Rg11: 6 m,, 2 m, ens,, 1 dim. torse, 2 m,
ens.,1j,6m,2m.ens.,1j.,2m,2m.
ens., 1 dim. torse, term, le rg. On obtient
28 m.

Rg 13 : 5 m., 2 m. ens,, 1 dim. torse, 10
m., 2 m. ens., 1 dim. torse, term. le rg.
On obtient 24 m,

Rg15: 4 m., 2 m. ens,, 1 dim, torse, 8 m,,

2 m, ens,, 1 dim, torse, term. le rg.

On obtient 20 m,

Rg 17 : 3 m., 2 m. ens., 1 dim. torse, 6 m.,
2 m, ens,, 1 dim, torse, term., le rg.

On obtient 16 m,

Rab. les m, restantes 3 'env. Tric.

une seconde chaussette identique,

FINITIONS

Rentrez les fils sur I'envers des piéces,
puis épinglez et repassez légérement, &
['exception des cOtes, Pliez les
chaussettes dans le sens de la longueur,
endroit contre endroit, et réalisez
chaque couture & ['arriére de la tige par
un point arriére. Retournez les
chaussettes & l'endroit et mettez en
forme de sorte que chaque couture soit
centrée a ['arriére de la tige. Fermez la
pointe & l'endroit par une couture au

point de surjet,
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Chaussettes €pis

Formez la premiére partie du talon
en tricotant 15 mailles, puis tournez
le travail et et continuez le talon

en utilisant la technique des rangs
raccourcis, selon les explications,

Les rangs raccourcis forment

la piéce arrondie du talon, Tricotez
ensuite toutes les mailles du rang
pour parvenir a la seconde partie
de la chaussette,

Réalisez la seconde partie

en tricotant 15 m, a l'envers,

puis tournez le travail et continuez
le talon en utilisant la technique
des rangs raccourcis, comme pour
la premiére partie du talon,
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